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E di una canca puntuorme: = 411"£0? F

Energiadi un condensatore: V = ~ Q V

Densita di energia del campo E : u = ~ £oE 2

Legge di Ohm: L \ V = I R j R = p ~

P R = [2 R

Legge di Coulomb:

Definizione di E :

Principio di sovrapposizione: E = L :E ;
Legge di Joule:

Resistenze in serie: n ; = L : R ;

1 = L : 11r.; 7f;

Legge di Gauss:

f
~ ~ L q

~E = E ·dS = - -
fO

Campo E in prossirnita di un conduttore:

Resistenze in parallelo:

Leggi di Kirchhoff:

{~ ~n:"~t; = L : i
umnlt pe r i nod i

pe r le m ag lie

E - SL · E - 0
n - £0 I t -

Differenza di energia potenziale di una carica

di prova in un campo E :
Carica di un condensatore:

q (t) = f C ( 1 - e -'/
R C

)

Scarica di un condensatore: q (t) = Q o e-t /R C

Forza di Lorentz: F = q v x 8

Forza magnetica su una corrente:

b

u , - o , = J qoE . d i
a

Differenza di potenziale:
b

V a - V b = J E . d i
a

Relazione tra potenziale e campo elettrico:
p

V = - J E · df
00

E - a v · . E - a v . E - a v
:z : - -O x I 11 - -F y I Z - -O i

Capacita di un condensatore

dF = I df x 8

Legge di Ampere:

f B · d i= ~O L i

Campo B prodotto da correnti:

a) qualsiasi:

b ) plano:

- I

c) cilindrico: ,-

C=~
- # 0 I - ~

dB = 4~d l x ~1I"r

A
C = fo a Campo B prodotto da:

C = 211"£0 L, ; - j - \

a) un filo rettilineo: I B I = ~

d ) sferico: C = 411"fo....!ili.-r con rb > r"
rb - "

b ) un solenoide: 1 8 1 = ~o n I

Capacita diun sistema di condensatori
c) una spira circolare, sui suo asse:

a) in serie: 1 = L : 1
V;; Vi

I al

IB I = ¥ (x l + al)3/1

b ) in parallelo: J
c ; = L : C ;

I .

Legge di Faraday:
, ,

, I ,

d ~ I • d ' J tl' -
£ = -?f- = -C I l 1 '1 ' dS

5 '

Definizione di induttanza: L = ~

Induttanza di un solenoide rettilineo:

L = ~o n 2 S I

Energia immagazzinata in una induttanza:

V = ~ L i 2

Densita di energia del campoB : u = ~ B 2

Costanti fl.iche

Velocita delIa luce nel vuoto:

c =3.00 X 108 m /s

Costante di gravitazione:

G = 6.67 X 10-11 N · ml/kg2

Costante dielettrica nel vuoto:

fO = 8.85 10-11 F [ in

1

411"fO = 9.0 X 10
9

m /F

Perrneabilita magnetica nel vuoto:

~o = 411")0-7 Him = 1.26 10-6 H im

Carica dell'e1ettrone: t:!~ 1.6 X 10-19 C

.


